



08

内蒙古法制报

平安盟市

2025/06/20

责任编辑:金丽 制版编辑:申慧珍

巴彦淖尔市多元化解行政争议

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市委政法委与巴彦淖尔市中院、检察院、司法局召开座谈会,讨论通过了《关于协同推进行政争议预防与实质性化解的工作办法》(以下简称《工作办法》)。

《工作办法》从“前端源头预防、中端分止争、末端规范纠偏”的角度出发,围绕行政执法机关、司法行政机关、人民法院、人民检察院的职能职责制定了15条举措,强调各部门要充分发挥职能优

势,突出行政争议多元预防调处化解综合作用,构建多元协同的争议化解新格局。

《工作办法》强调,对进入检察环节的行政申诉,要用好党委领导、政府主导、各方参与的行政争议化解平台,协同法院、司法局、行政机关等有效化解行政裁判正确、当事人诉求合理却未得到支持的行政争议,促进解决程序空转问题,回应当事人实体诉求,促进案结事了。

要落实“3+N”行政争议预防与实质化解工作机制,推动重点领域行政调解、行政执法、行政复议、行政审判、行政检察等纠纷解决机制衔接配合。

《工作办法》的签订,是凝聚各方共识,践行人民至上理念,落实相互配合、相互支持、相互制约、良性互动工作机制的有效探索,有利于最大限度整合资源,推动形成案结事了、政通人和的良好局面。

认真学习深入贯彻 不碰红线不触底线

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所召开2025年党委理论中心组(扩大)第7次学习研讨会,学习《习近平关于加强党的作风建设论据摘编》《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》,传达学习了深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件精神。

会议要求,一是要持续深入纠治违规吃喝顽瘴痼疾,通过典型案例引以为戒,深入纠治“四风”问题,开展自查剖析,持续筑牢思想防线,将更多精力用到干事创业上,将更多心思放到服务群众上;二是要增强思想自觉、行动自觉,认真学习领会、及时传达落实深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关文件精神,深刻认识学习教育取得的效果和经验,并内化于心、外化于行;三是要把纪律作风建设贯穿队伍建设全过程各方面,持之以恒抓党员民警队伍纪律作风建设,强化八小时以外监督提醒,切实做到不碰红线,不触底线。

(齐环宇)

铁路民警暖心助力 出走女孩平安回家

霍林郭勒讯 近日,通辽市霍林郭勒市一名离家出走的16岁女孩,在霍林郭勒站派出所民警的全力帮助下,平安回到父母身边。

6月14日,该女孩因与家人发生矛盾,负气离家出走,家人经四处寻找,发现女孩购买了K7538次列车车票前往通辽,遂立即向霍林郭勒站派出所报警求助。

接到报警后,该所民警一方面面向女孩父母详细了解女孩的体貌特征、衣着打扮等情况,另一方面第一时间联系了K7538次列车乘警,请求协助寻找。乘警接到通报后,在各车厢认真排查,最终在7号车厢找到了出走的女孩,并迅速通知了霍林郭勒站派出所。

得知女儿被找到,女孩父母悬着的心落了地,并驱车赶往通辽。等待的过程中,民警一直陪伴着女孩,并耐心安抚她的情绪,倾听她的心声,同时开导女孩:“父母是最爱你的人,离家出走解决不了问题,只会让他们担心。”在民警的开导下,女孩认识到自己的行为给家人带来了极大的伤害,表示以后不会这样冲动行事了。

当女孩父母赶到通辽看到安然无恙的女儿时,激动得热泪盈眶,并紧紧握住民警的手说:“太感谢你们了,要不是你们帮忙,我真不知道该怎么办才好,你们真是人民的好警察!”

(史玉坤)

一纸传单话安全

本报讯(记者 王瑶 通讯员 郝茹)

近日,通辽铁路公安处通辽南站派出所走进辖区校园,开展铁路安全主题宣传活动。

活动中,民警向学生们发放了精心编制的铁路安全宣传手册,彩页。这些资料图文并茂,以漫画形式生动展现了攀爬防护网、在铁轨附近放风筝等常见的危险行为,并搭配简洁易懂的文字,直

共筑平安铁路线

观阐释其危害与法律后果。同时,民警现场指导学生阅读手册,并结合典型案例答疑解惑,叮嘱大家将资料带回家与家长共同学习。

此次宣传切实提升了辖区学生的铁路安全防范意识,达到了“宣传一个学生,带动一个家庭,影响一个学校,安全一片区域”的效果,为保障铁路运输安全发挥了重要作用。

守住钱袋子 护好幸福家



呼和浩特讯 6月16日上午,泰康人寿内蒙古分公司副总经理郭升带领该分公司法律合规部、消保部、办公室等条线骨干组成宣教小组,前往呼和浩特市玉泉区宝尔汗佛塔广场参加2025年全区防范非法金融活动宣传月暨户外集中宣传活动。

活动围绕社会危害严重、公众广为关注的非法集资、传销等领域经济犯罪,剖析典型案例,传授防骗知识。在公益宣传展区,泰康人寿内蒙古分公司精心设置了宣传展台专区。

活动期间,宣教小组成员与市民

深入交流,悉心讲解非法金融活动的危害。宣教小组通过悬挂横幅标语、发放宣传资料等方式,介绍了非法集资的表现形式和危害等,提醒群众增强风险辨别能力,警惕网络贷款、非法融资、非法集资、电信网络诈骗等陷阱。

同时,宣教小组针对以养老保健、网络贷款、理财投资等名义实施的非法集资典型案例进行剖析,让群众听得懂、记得住。此次宣传接受现场咨询135次,取得了良好的社会效益。

(泰康人寿内蒙古分公司供稿)

一天拆除违建20处

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张瑞)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队联合东胜区城管大队和养护部门开展公路路域环境整治行动,着力打造畅通、安全、舒适、美观的道路通行环境,当日清理整治非公路标志牌20处。

此次联合整治围绕安全生产月主题,以全面提升公路通行能力、路况水平、安全水平和综合服务水平为核心,按照“统筹兼顾、突出重点、突破难点”原则,对辖区公路沿线违法设施、非公路标牌、擅自占用公路用地洗车加水、乱堆乱放、摆摊设点等影响公路安全的违法行为进行查处。养护部门配合开展洒水降尘作业,清理遗洒物、积尘等,及时消除道

路域环境整治见成效

路安全隐患,全力营造洁美畅通的公路通行环境。

整治过程中,执法人员坚持整治与教育同步推进,对公路沿线源头企业及违法行为当事人开展公路法、公路安全保护条例等法律法规宣传教育,普及交通安全常识,切实增强群众的爱路护路、知法守法意识,营造了全民参与、社会共治、文明出行的和谐氛围,让公路环境品质“高”起来、群众出行体验“优”起来、路域沿线风景“美”起来。

**A****乌海市中院**

10名特约监督员受聘上岗

乌海讯 6月16日,乌海市中级人民法院召开特约监督员座谈会,该院副院长邹勇、政治部主任闫怡如向10名特约监督员颁发了聘书。

会议宣读了《关于聘任特约监督员的决定》和《特约监督员工作办法》,通报了今年以来乌海市法院工作情况,听取了特约监督员对法院工作的意见建议,现场解答了特约监督员提出的问题。

会议指出,特约监督员是法院工作的督查员、协理员、宣传员,希望大家通过对审判执行等业务的监督,及时指出人民法院工作中的问题和不足,切实发挥好监督作用;及时向法院通报有关情况、反映相关问题,为法院出谋划策,发挥好智库作用;充分发挥联系广泛、代表性强、影响力大的优势,传递法治声音,讲好法院故事。

会议强调,全体干警要提高思想认识,深刻领会自觉接受监督的重要性和必要性,自觉把审判执行、司法改革等各项工作置于特约监督员监督之下。要健全工作机制,主动靠前为特约监督员履职提供精准服务保障。各部门要不断丰富活动内容,拓宽特约监督员工作渠道,促进联络互动工作常态长效推进。要及时总结工作,推动监督成果转化推动工作高质量发展的动力。宣传部门要综合运用好各类媒体,广泛宣传特约监督员工作成效,全方位展示人民法院践行全过程人民民主的做法和成效。

乌海市中院将以此次聘任特约监督员为契机,进一步扩大监督范围,创新联络方式,主动接受社会各界监督,切实发挥审判职能作用,不断满足人民群众日益增长的司法需求,努力为维护社会公平正义、保障人民群众安居乐业做出新的贡献。(乌海市中院供稿)

B**乌海市公安局**

让群众掌握防范风险“金钥匙”

乌海讯 6月16日,在“防范化解风险”主题宣传月期间,乌海市公安局法制支队牵头组织刑侦支队、治安管理支队、禁毒支队、环食药侦支队在乌海市人民广场开展主题普法宣传活动。

活动中,民辅警通过悬挂条幅、展板讲解、实物展示、有奖问答、发放宣传材料和宣传品等方式,向广大群众讲解了反电信网络诈骗法、禁毒法、环境保护法、野生动物保护法、未成年人保护法等内容,同时结合典型案例以案释法、以案示警,引导群众增强法治观念,自觉抵制各类风险隐患。

此次宣传活动得到了广大群众的热烈响应和积极参与,大家表示,以前总觉得风险离自己很远,通过这次宣传才知道其实风险就在身边,提高防范意识十分重要。希望此类普法宣传活动能够常态化开展,让更多人掌握防范风险的“金钥匙”。

(乌海市公安局供稿)

C**海勃湾区司法局**

创新法律增值服务

乌海讯 为进一步优化法治化营商环境,提升政务服务效能,满足企业和群众日益增长的法律服务需求,近日,乌海市海勃湾区司法局联合海勃湾区政务服务中心创新推出“法律增值服务”,特邀专业律师团队入驻海勃湾区政务服务中心大厅,以“零距离”“一站式”法律服务模式,为企业和群众提供精准高效的法律支持。

此次入驻的律师团队由内蒙古兴发律师事务所主任李少军领衔,在区政务服务中心大厅三楼设立专属法律咨询窗口,向企业和群众提供免费的法律咨询服务。服务范围包括劳动纠纷、合同纠纷、知识产权保护、婚姻家庭、房产纠纷等多个领域,无论是企业经营中遇到的法律难题,还是群众生活里的法律困惑,均可在此获得专业的法律帮助和建议指导,切实把法律专业资源转化为便民利企的实际效能。

(海勃湾区法律援助中心供稿)

